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Ubungen Elemente der Topologie: Blatt 9

27.

28.

29.

30.

Seien X und Y Hausdorff-Rdume und f: X — Y stetig. Zeige:
(a) Ist K C X folgenkompakt, so ist auch f(K) folgenkompakt.

(b) Ist K C X abzdhlbar kompakt, so ist auch f(K) abzdhlbar kompakt.

Sei X ein Hausdorff-Raum, der das zweite Abzédhlbarkeitsaxiom erfiillt, und sei K C X
abzéhlbar kompakt. Zeige, dass K kompakt ist!

Sei X ein Hausdorff-Raum und f: X — R stetig. Sei K C X abzihlbar kompakt. Zeige,
dass f auf K ein Minimum und ein Maximum annimmt!

Sei K == {u € F([0,1]) : u(x) € [0, 1] fiir alle x € [0, 1]} mit der Topologie der punktweisen
Konvergenz versehen. Zeige:
(a) {u € K :u(x)# 0 fir hochstens abzahlbar viele x € [0, 1]} ist folgenkompakt, aber
nicht kompakt.

(b) K ist nicht folgenkompakt.
Tipp: Betrachte uy(z) := 10"z — [10"z], [y] := max{n € Z : n < y}.
Bemerkung: Wir werden spéter sehen, dass B kompakt ist.

Ubungsblitter sowie aktuelle Informationen unter
http://www.uni-ulm.de/mawi/iaa/courses/ws09/topo.html




